

Растем вместе с книжкой. Что почитать ребенку двух лет.

Если до 2 лет ребенок в большей степени только смотрит картинки и никак не может сосредоточиться на тексте, то после этого возраста картина меняется. Но это не значит, что ребенок сможет слушать длинные сказки, поэтому книги должны быть адаптированы под маленьких детей. Читают в этом возрасте понемногу, по 5-7 минут, чтоб малыш не уставал.

И именно в этом возрасте нужно начинать знакомить ребенка с настоящими книгами, а не только картинками. Поэтому расскажу вам о самых интересных, полезных и нужных книгах, которые стоит рассмотреть для домашней библиотеки.

1. Сказки, стихи и истории для детей от 2 до 3 лет

И конечно самым необходимым минимумом будут книги со сказками, различными историями и стихами. На какие книги стоит обратить внимание? Не большого формата, где весь текст будет сопровождаться картинками. Вы читаете - ребенок слушает и смотрит на картинки, дальше вы можете объяснить нарисованное и задавать вопросы ребенку.

Стихи так же должны содержать множество картинок и быть по "возрасту". Книги - истории можно рассматривать ситуационные, где ребенок сможет применить все на себя.

Сказки Сутеева - самый лучший выбор для малышей. Изданий сейчас очень много, поэтому стоит выбрать книгу, где будет яркая печать и крупные иллюстрации. Не обязательно брать сборник со всеми произведениями авторами, будет достаточно самых лучших рассказов. Сказки Сутеева - это как настоящий мультфильм. Вы смотрите книжку, читаете сказку и смотрите за приключениями нарисованных героев.

Конечно же это русские народные сказки. С 2-х лет знакомим детей с **русскими народными сказками**: "Курочка Ряба", "Колобок" (в обработке К.Д. Ушинского), "Репка", "Теремок", "Маша и медведь" (в обработке М. Булатова), "Три медведя". Для начала – самыми простыми, понятными, в которых действия персонажей повторяются (литературоведы называют их "кумулятивными сказками"). Многим взрослым людям они кажутся лишены смысла, однако для малышей они являются основой для развития мышления и речи. Обратите внимание, что постепенно появляющиеся персонажи "Колобка" и "Теремка" выстраиваются в последовательность по величине. В сказке "Три медведя" ребенок знакомится с набором разных бытовых предметов трех размеров – самый большой,

поменьше и самый маленький. А это уже первые элементы формирования математических представлений.

Повторяемость фраз и действия персонажей легко запоминаются, и ребенок сам начинает "помогать" взрослому рассказывать сказку, подговаривая запомнившиеся фразы. **А теперь самый главный секрет: сказки лучше не читать, а именно рассказывать:** медленно, с выражением, с опорой на картинки, а еще лучше – выкладывая картинки из плоскостных фигурок персонажей (подобные наборы можно купить в магазине) или передвигая фигурки плоскостного театра. Тогда ребенок станет не только слушателем, но и участником почти что театрального действия, которому можно доверить расставлять фигурки, передвигать и даже говорить за них, копируя интонации взрослых.

Всевозможные короткие стихи, песенки, потешки с яркими иллюстрациями. Стихи очень простые по восприятию, а иллюстрации – это, что нужно для малышей. **Выбираем сюжеты, знакомые ребенку по собственному опыту:**

- **про игрушки** – можно порекомендовать стихи А.Барто из цикла "Игрушки", забытые в последние десятилетия, но не утратившие своего магического воздействия на ребенка, З. Александровой "Мой мишка", "Шарик", В. Берестова "Больная кукла", "Мы играем", "Про машину", Е. Благиной "Мы пускаем пузыри" и др. Заметьте, стихи еще и подсказывают ребенку как можно поиграть с той или иной игрушкой;

- **про домашних животных и лесных зверей:** подойдут потешки "Курочка-рябушечка, куда ты пошла?", "Зайчишка-трусишка", "Как у наших у ворот", стихи С. Маршака "Детки в клетке", Г. Лагздынь "Петушок", В. Жуковского "Привяжу я козлика", В. Берестова "Воробушки" и другие;

- **про семейные дела:** стихи Е. Благиной "Вот такая мама", "Наша Маша", Г. Лагздынь "Почему один Егорка?", "Грядка", "Стирка", Л. Герасимовой "Солнечный зайчик", "Строим крепость из песка" и др.

Стихи И. Токмаковой, "Ай да суп!", "Каша", Н. Пикулевой "Приглашение к завтраку" превратят процесс еды в удовольствие; стихи Р.Сеф "Тот, кто моет руки с мылом", Э. Мошковской "Уши" - помогут сформировать привычку ухаживать за собой; стихи Н. Саконской, Е. Благиной помогут малышу одеваться.

Одна из самых любимых книг для ребенка – «Истории про меня». Книга совершенно простая, и в ней есть своя изюминка - изображен ребенок и мама, при чем так, что подойдет под любого ребенка и мальчика и девочку.

Читая книгу, надо сразу сделать акцент, что это книга про тебя, и про твою маму. Истории самые простые, учат доброму и хорошему. И всем детям нравится слушать истории, которые написаны конкретно про них.

Конечно же в этот список входят сказки Корнея Чуковского.

2.Познавательные книги - энциклопедии и азбуки для детей от 2 до 3 лет

Энциклопедии о животных с огромным количеством фотографий. Для малышек пока не нужны заумные рассказы о животных и множество фактов об их жизни. Поэтому лучший вариант - взять книгу с фотографиями. Минимальную информацию - кто это, где живет вы сможете рассказать сами. Такую книгу будет интересно полистать и родителям.

Азбука-картинка. Конечно, всевозможные азбуки еще рано для маленьких детей, но знакомить с буквами в игровой форме вам никто не помешает. Для этого нужна большая книга - гляделка. Здесь на глаза будут попадать буквы, а также будет множество предметов на эту самую букву. В книгу можно играть - учить новые слова, расширять словарный запас вашего ребенка.

4. Виммельбухи или книги для разглядывания для детей от 2 до 3 лет

Виммельбух (книга для разглядываний) так же очень нужна маленьким. Во-первых малыши очень любят разглядывать яркие картинки со множеством элементов, во-вторых они несут огромную познавательную функцию, и в-третьих дети могут их "читать" сами. Все-таки не всегда нам, родителям, охота заниматься с детьми, иногда хочется отдохнуть.

4. Детские книги с заданиями, на развитие познавательных процессов, развитие речи для детей от 2 до 3 лет

В это возрасте с ребенком пора начинать заниматься. Для этого стоит рассмотреть несколько книг для занятий с малышами на возраст 2-3 года. Существует множество небольших книг с большим количеством заданий.

5. Развлекательные книги для детей от 2 до 3 лет

Сюда отнесем те книжки, которые нужны для детских игр и в общем то недолгого рассматривания. Ведь если сказку мы будем читать долго, то в таких книгах элементов для рассматривания обычно не так много.

